

俄罗斯、白罗斯运动员 完全禁止参加北京残疾人冬奥会

（早报讯）国际残疾人奥委会星期四（3月3日）下午宣布，收回前一天的决定，改为全面禁止俄罗斯和白罗斯运动员参加明天开幕的北京残疾人冬奥会。

国际残奥理事会前一天决定，允许两

国运动员以中立身份参赛，但这一决定遭到各方的严厉批评。在星期四发布的文告中，残奥理事会承认，选手村中情况不稳。残奥理事会主席帕森斯称，两国运动员“成为了两国政府行动的牺牲品”。

文告中说：“保障运动员的安全是我们最为重要的事情，然而选手村中的情况升级，现在变得并不稳定。”

俄罗斯原本有71名运动员参加北京残奥会，白罗斯则有12名运动员参赛。



残奥理事会此前决定两国运动员可以以“中立运动员”身份参赛，但如今改为全面禁赛。（路透社）

中国首次就残疾人体育事业发展发表白皮书 推动残疾人事业向现代化发展

中新社北京3月3日电（记者 余湛奕）中国国务院新闻办公室3月3日发表《中国残疾人体育事业发展和权利保障》白皮书。这是中国首次就残疾人体育事业发展发表白皮书。

白皮书分为前言、正文、结束语三个部分。正文分为“国家发展促进残疾人体育进步”“残疾人群体性体育活动广泛开展”“残疾人竞技体育水平不断提高”“为世界残疾人体育运动作出贡献”“残疾人体育展现中国人权事业发展进步”等五个部分。

白皮书介绍，残疾人体育是残疾人增强体质、康复身心、参与社会、实现全面发展的有效途径；是

人们认识残疾人潜能与价值、促进社会和谐共进的独特渠道。新中国成立以来，伴随着残疾人事业的发展，残疾人体育不断发展壮大，走出一条具有中国特色、符合时代潮流的残疾人体育发展之路。中共十八大以来，中国残疾人体育事业取得历史性成就。

白皮书指出，中国将残疾人康复健身体育作为实施全民健身、健康中国、体育强国等国家战略的重要组成部分。残疾人群众性体育活动广泛开展，全国性残疾人体育活动风生水起，残疾人冰雪运动蓬勃发展，残疾人康复健身体育服务不断改善。

白皮书强调，中

国残疾人竞技体育水平不断提高，残疾人参与体育赛事日益增多。中国为世界残疾人体育运动作出贡献。中国全面参与国际残疾人体育事务，不断加强与其他国家和国际残疾人组织交流合作，增进各国人民包括残疾人之间的友谊。

白皮书还指出，残疾人体育是中国人权事业发展进步的生动写照，弘扬了全人类共同价值，促进了各国人民的交往、了解和友谊，为构建公平公正合理包容的全球人权治理秩序、维护世界和平发展贡献了中国智慧。

中共中央宣传部副部长吕岩松在介绍白皮书时称，从白皮书五方面内容可以清

晰地看出，残疾人体育是一面镜子，折射出残疾人的生活水平和人权状况。中国确保残疾人享有各项经济、政治、社会、文化权利，为残疾人参与体育活动和社会生活、实现全面发展奠定了坚实基础。

“在全面建设社

会主义现代化国家的新征程上，中国将切实尊重和保障包括残疾人参与体育运动的权利在内的各项权益，推动残疾人事业向现代化迈进，不断满足广大残疾人对美好生活的向往。”吕岩松说。（完）



3月3日，中国国务院新闻办公室发表《中国残疾人体育事业发展和权利保障》白皮书。这是中国首次就残疾人体育事业发展发表白皮书。中新社记者 田雨昊 摄